

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECEN, 1921

III. ÉVFOLYAM, 4. SZÁM.



CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 6

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 50.— K Félévre . . . 220.— K
Negyedévre 110.— K Egész évre 440.— K

EGYES SZÁM ÁRA 2 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben és az utcai árusítóknál

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. em. (passage)
a városi bérházban.

Hegedüs Lóránt üdvözlése.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Ez évben szerdán délután 3 órakor tartotta meg első ülését Debreczen közigazgatási bizottsága.

Az ülés megnyitása után Vass Károly dr. előterjesztésére megalakította a közigazgatási bizottság 1921. évre az albizottságokat.

Beterjesztették ezután a polgármesteri hivatal jelentését, majd a főmérnök jelentését, amelynek kapcsán Puskás Kálmán műszaki főtanácsos felszólalására a közigazgatási bizottság fölhitva a tanácsot, gondoskodják a rendkívül rossz állapotban levő utak és uttestek legalább ideiglenesen való jobb karba helyezéséről.

Kimondta ezután a bizottság, hogy *meleghangú feliratban üdvözlé Hegedüs Loránt dr. pénzügyminisztert.*

Az időszaki évi jelentés megszerkesztésére vonatkozó előterjesztés kapcsán Márk Endre kívánatosnak tartja, hogy a főjegyzői hivatal tájékoztassa a bizottsági tagokat az ülésen tárgyalás alá kerülő ügyekről. Ezután indítványozta, hogy tekintettel arra, hogy a kormányzó, a kormány és általában az új politikai irányzat a kiengesztelődés útjára lépett, a megbosszúlás politikájától eltért s vissza akar mindenkit bocsátani régi munkaköréhez, kövesse a közigazgatási bizottság is azt az utat s mivel nagyon sok tisztviselő, olyan is, akinek távolléte igen nagy kára a közigazgatásnak, eljárás alatt áll, — *vétesék minden egyes elrendelt fegyelmi ügy revízió alá, de különösen a felfüggesztéssel kapcsolatos ügyek.*

Debreczeny Barna dr., Szabó Béla dr., Márk Endre és Baltazar Dezső dr. újabb felszólalása után kimondta a bizottság, fölhitva a tanácsot, hogy a referenseknél levő ügyet *sürgősen végeztesse be és az összes ügyekről a jövő ülésre tegyen jelentést.*

Kimondta a bizottság, hogy mivel a világitási vállalat vezetősége ellen a kir. ügyészség elejtette a vádat, Debreczeni Jenő, Baukováts Alfréd és Loránt Józsefre vonatkozó iratokat átkérlik a vizsgálóbírótól.

Végül a havi jelentéseket vette tudomásul a bizottság.

Az Egyetértés legközelebbi száma a mai nyomdai szünet miatt szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

Új főispánt neveznek ki Debreczenbe

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest január 5. *Ferdinándy Gyula* belügyminiszter közvetlen környezetéből származó információ szerint a belügyminiszter *Hubert Ottó* főispánt nem fogja újból Debreczen főispánjává kinevezni, hanem végleg felmenti. — Téves a lapoknak az a hirtel

mintha Debreczen főispánja *Szomjas Gusztáv* vagy *Márk Endre* lenne. Debreczen főispánjává a belügyminiszter egy kálvinista embert fog kinevezni, aki azonban nem Debreczeni. A főispánjelölt nevével egyelőre nem lehet megemlékezni.

Az oroszok egészségi okokból mozgósítanak

— Egyetértés tudósítójától. —

Bécs, január 5. *Csernovitzból* jelentik, hogy a román kormány azon jegyzékére, amelyben felvilágosítást kért a szovjet-kormánytól a Dnyeszter menti csapatösszevonásokat illetően, *Csicserin*, orosz külügyi népbiztos azt válaszolta, hogy ennek az intézkedésnek tisztán egészségügyi

okai vannak. Ugyanis a vörös hadsereg főparancsnoksága jutalmazásul részelteti a hadsereget az enyhe éghajlatban. Csicserin azt ajánlja Romániának, hogy közös egyetértésben igyekezzenek elkerülni minden konfliktust és üljenek össze béketárgyalásra.

A tőzsde.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, jan. 5. Az irányzat tegnap lanyha volt.

A valuta-piac a zárata a következő volt: Napoleon 1800—1840, angol font 2150—2200, leva 5-95—6-10, dollár 600—620, francia frank 36-50—37-20, márká 8-15—8-35, líra 20-20—20-65, Romanow-rubel 280—305, lei 6-90—7-15, sokol 6-65—6-85, korona dinár 14-20—14-60, frankdinár 14-20—14-60, lengyel márká 0-82—0-86, svájci frank 92-00—97-00, osztrák korona 0-82—0-86.

A zürichi deviza-piac. A zürichi deviza-piacon a jan. 5-iki zárlat a következő volt: Berlin 8-65, Newyork 6-56, Hollandia 207, London 23-41, Páris 38-30, Milano 22-35, Prága 7-10. Budapest 1-07 1/2, Bukarest 7-60, Varsó 1-—, Wien 1-37 1/2, osztrák bélyegzett 1-—, Zágráb 4-00.

Elítélték az Osztrák-Magyar Bank kommunistáit.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 5. Az Osztrák-Magyar Bank kommunistáinak bűnügyében tegnap hirdették ki az ítéletet. A bíróság Faragó Miksát öt évi fegyházra és 1500 korona pénzbüntetésre, Varjas Elemért három és fél évi fegyházra, Pór Gáspárt egy évi fegyházra, Kertész Henriket öt évi fegyházra, Özvegy Bárány Lajosné négy évi fegyházra, Szamuely Györgyöt 4 évi fegyházra, Szamuely Lajost egy évi fegyházra, Lóth Márkuszt három évi fegyházra ítélte. Érdekes, hogy az ítélet értelmében az elítéltek valamennyien igényt tarthatnak az amnesztíára.

Összehívják a külügyi bizottságot.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 5. *Klebersberg Kunó* gróf, a külügyi bizottság elnöke, kijelentette, hogy mozgalom indult meg a külügyi bizottság összehívása iránt. *Klebersberg Kunó* kijelentette, hogy célszerűbbnek tartaná a nyugatmagyarországi kérdésben a külügyi bizottság összehívását, mint a nemzetgyűlés plenumát.

Budapest lakossága felül van a millión

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 5. Illetékes helyről közlik, hogy a most megtartott népszámlálás szerint Szilveszter éjszakáján egymillió tizenötezer lakosa volt Budapestnek.

Erdély balkánizálása

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A bukaresti oláh belügyminiszter az erdélyieknek karácsonyi ajándékkul rendeletet adott ki, amelyben megállapítja, hogy miután az oláh nyelv megtanulására az oláhu nem tudó tisztviselőknek adott leghosszabb határidő lejárt, a görögkeleti új év első napjától kezdve a közigazgatás és a bíraskodás nyelve az oláh nyelv lesz.

Vagyis az oláh új esztendő napjától kezdve az erdélyi részekben

mindenkinek be kell fogni a száját, integethet a fejével, meg a kezével, lábairól le kell vetni a csizmát, bakkancsot és a cipőket, muszáj felhuzni a bocskört és a katricéat, vagy járhat mezitláb is. Ezzel megkezdődik görögül az erdélyi civilizáció — de hát meddig?

EGYHÁZ ÉS ISKOLA

Meghosszabbították a szénvakációt. A katasztrofális tüzelő anyag hiány miatt a református főgimnáziumban és a református tanítóképző intézetben az előadás február elsején kezdődik meg. A tanítóképző gyakorló elemi iskolájában azonban már január 8-án megkezdődik a tanítás.

A ref. főgimnáziumban és tanítóképzőben tüzelő anyag hiánya miatt a tanítás február hó 1-én kezdődik. Az igazgatótanács.

Apponyi Albert gróf párisi utazása.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 5. *Apponyi Albert* gróf párisi utazásáról a következő felvilágosítást adta:

Párisi meghívás folytán utazom el. A népek föderációs ligája minden nép képviselőjét meghívta, hogy a Népek Ligájának eszméjét Európaszerte propagálják. Én mint a magyar külügyi társaság tagja fogok részt venni ezen a nemzetközi értekezleten két társammal együtt. Mozgási szabadságunk ezuttal természetesen nem lesz olyan szűk korlátok közé szorítva, mint volt az elmúlt év elején, mikor mint békedelegátusok, valóságos internálva voltunk. Ezen alkalommal külföldi vendégek leszünk, a vendégjog élvezeténél teljes birtokval. A párisi tartózkodásom időtartamára vonatkozólag ezidőszereint kijelentést nem tehetek.

Romániával is megindul a postaforgalom

Kolozsvárról jelentik, hogy a postaigazgatóság értesülése szerint Magyarország és Románia között újból megnyílik a levél- és postai forgalom.

Csonka-Magyarország — nem ország! Egész-Magyarország — mennyország!

◆ SZINHÁZ ◆

A Csokonai-színház programja. Kardoss Géza, a Csokonai-színház agilis igazgatója, mint értesülünk, januárra nagyszerű programot állított össze. Feleleveníti a *Bánk bán*-t, bemutatja Herczegh Ferenc új színművét, a *Fekete lovas*-t. Sor kerül a *Csárdáskirálynő* reprizére is és kap a közönség egy pompás bohózatot; a *Mozgófényképek*-et.

Az „Öreg asszony — nem vén asszony” énekes vígjátékot ma este mutatja be a Vig-színház. Holnap, pénteken megismétlik ezt a kacagtató ujdonságot.

Csütörtökön d. u. 3 órakor, mérsékelt helyárrakkal „Az a huncut kéményseprő”. Este pedig rendes helyárrakkal, Kardoss Géza felléptével „Ocskay brigádéros” megy.

Pénteken B) bérletben a „Baccarat” kerül színre. A tisztviselők 50 százalékos kedvezményben részesülnek.

Aranypille előadásaira már szombaton déli 12 órától lehet jegyet váltani a *Meteorba*.

Max Linder főszereplésével. A Kis Kávéház, vígjáték 7 felvonásban, írta Tristan Bernard, a kinematográfia fennállása óta ily elragadó humoros filmet még nem mutattak be. Max Linder felülmulja magát, a közönséget állandóan viharos nevetésben tartja. Bemutatja ma az Apolló. Előadások 5 és 7 órakor. Jegyelvétel.

Pekingi ünnep. (Kelet gyöngye.) Edith Wherry regénye 7 felvonásban, Nordisk film, a főszerepben Allan Nasmova bemutatja az Urania. Jegyelvétel.

Olaf Fónus parádés szerepében a Vissza a Fegyházba című négy felvonásos drámában, bemutatja az Arany Bika mozi. Jegyelvétel.

Ki a legszebb nő Debreczenben? Meg tudjuk a jövő héten, mert ekkor zárul a szenzációs verseny, mibe minden szép nő szerepel. A versenyen kívül csupa pompás, bájos intimítások, esodás képek, színlap teszik méltán kedvencé a **Debreczeni Hét Színházi Ujságot**.

DOLLÁRT

és mindenféle idegen pénzt
: legdrágábban vásárol :
RANKAI bankirodája
Debreczen, Kenyérpiac. (Dégenfeld-
tér 6. szám.) Telefon 209.

Ma, csütörtökön
jelenik meg a

Színházi Figaró
pompás új száma

RÁCZ ADA

gyönyörű kép-
vel és cikkével,

Buday Ilonka, Turay Lenke
stb. írásaival, kedvencver-
senyvel, rejtvenyvel stb.

Dollárt

és más idegen pénzt, aranyat, ezüstöt
legeslegdrágábban vesznek

Simon György

Debreczen, Kossuth-utca 11.

Álarcos rablógyilkosság Budapesten.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Budapest, január 5. Cséry La-jos ismert milliomos Váci-utca 37. számú házában levő lakásán kora reggel rablógyilkos merénylet történt.

Három álarcos rabló a hajnali szürkületben beosont a mosókonyhába, ott megtámadták *Pozsonyi* Emilia mosónőt,

**leütötték és kétszer
mellbeszurkálták és hogy**

**A Pesti- és Vendég-utcák
offenzívája a MÁV. szén-
telep ellen.**

**Kilenc széntolvajt elfogtak a
rendőrök.**

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A MÁV-nak a Hatvan-utcai állomás mellett levő széntelepét az utóbbi időben a környékbeli lakosok állandóan fosztogatták. Az állomásfőnökség végre is a rendőrséghez fordult védelemért. Több rendőr vonult ki és az esti órákban alkalmas pontokon felálltak, hogy rajtakapják a széntolvajokat. Eppen jókor jöttek. Tegnap este a Pesti- és Vendég-utca egész csapat lakója valósággal offenzívát kezdett a széntelep ellen. A rendőrök az est folyamán csak a következőket érték tetten, amint a MÁV szénéből akarták tüzelőanyag szükségletüket kielégíteni:

Szekeres Rózsa Vendég-utca 12.
Izlavics Juliánna Vendég-utca 12.
Zubák Jánosné Pesti-utca 22.
Kocsis Juliánna Pesti-utca 37.
Birkás Istvánné Vendég-utca 12.
Gombos Sándorné Pesti-utca 37.
Ilyés István Pesti-utca 25. sz.
Dronogi Sándor Vendég-utca 12.
Kovács Erzsébet Vendég-utca 12.

Érdekes, hogy éppen csak a Pesti- és Vendég-utcai emberek vettek részt a szénlopásban. Valahogy ezt a saját privilégiumoknak gondolhatták, mert az elfogottak legtöbbje már több ízben is került a rendőrség elé hasonló lopás miatt. Tíz, husz, sőt harminc kilogram szén is találtak náluk zsákban. A szénét persze rögtön elkobozták és beszolgáltatták a MÁV főnökséghez.

Egyébként szigorú intézkedéseket tettek, hogy a vasuti szénlopásoknak véget vessenek. Képesek volnának a vasut összes szénét ellopni, mondta egy MÁV főtisztviselő, ha nem vigyázunk. Az elfogott széntolvajokat egyelőre őrizetben tartják a rendőrségben.

♥ KÖZGAZDASÁG ♥

A Debreczen és Vidéke Mezőgazdálkodási Hiteleszövetkezete Szövő és háziipari csoportja az ünnepek eltelte után még fokozottabb erővel fogott hozzá a munkához és a Burgundia-utcai ipariskolában levő műhelyben most már egész nap folyik a fonás és a kender különböző feldolgozása. Megkezdődött a szövés is és a legrovidebb idő alatt már több szövészen fogja előállítani a különböző háztartásbéli cikkeket. Mindazok, akik fonnai vagy szövni akarnak fizetésért, azok jelentkezzenek a csoport műhelyében. A beiratkozott tagokat felkéri az elnökség, hogy saját érdekében a tanfolyamon megjelenni sziveskedjenek.

**segítségért ne kiált-
hasson, betömték a
száját.**

Ezután a támadók a mosókonyhában és a padláson levő ruhákat összeszedték és

**a háztetőn át elmene-
kültek.**

A mosónő állapota életveszélyes. A rendőrség erőlyesen nyomozza a vakmerő rablókat.

Közvetlen személy- forgalom Szerencscsel.

A debreczeni üzletvezetőség közli: Január hó 10-től kezdődőleg Nyiregyháza—Tokaj—Szerencs között a jelenlegi történeti közlekedést beszüntetjük és helyette Debreczen—Szerencs között az 5022. és 5023. számú közvetlen vonatot helyezük forgalomba.

Közlekednek hétfő, kedd, csütörtök, pénteken.

Az 5022. indul Debreczenből délelőtt 4 óra 50 perckor és Szerencsre érkezik délelőtt 8 óra 5 perckor.

Az 5023. indul Szerencsről délután 7 óra 45 perckor és Debreczenre érkezik délután 11 óra 10 perckor.

IPAROSOK ÜGYEI

Értesítjük a debreczeni ipari szakiskola explóziós motorkezelői tanfolyamára beiratkozott hallgatókat, hogy az előadások f. é. 7-én pénteken este 6 órakor kezdődnek meg az intézet I. emeleti 7. sz. tantermében. Az előadásokat Krámer Gyula MÁV. főmérnök ur tartja. Debreczen, 1921 január hó 4-én. A szakiskola igazgatósága.

Sütőmesterek figyelmébe
1921 január 9-én, vasárnap d. u. 4 órakor az ipartestület termében nagy gyűlést tartunk, melyre a tagok tisztelettel meghívattak. A megjelenés mindenkinek saját érdekében áll. Marx.

SPORT

Birkózás. A Magyar Athletikai Szövetség nehéz atletikai szakosztály Debreczeni Kerülete által 1921. év január 23-án a DTE Péterfia-utca 76. szám alatti torna csarnokában rendezendő válogató tréning mérkőzés feltevélei: 1. A verseny a Magyar Athletikai Szövetség szabályai szerint rendeztetik 5 súlycsoportban. Pehelysúly 60 kg-ig, könnyűsúly 60—67.5 kg-ig, közép a súly 67.5—75 kg-ig, közép b) súly 75—82.5 kg-ig, nehézsúly 82.5 kg-mon felüliek részére. 2. A versenyen részt vehetnek a debreczeni összes egyesületek a kerület által leigazolt versenyzői, a MOVE Debreczeni Sportegylet és a Debreczeni Munkás Testedző Egyesület birkózói. 3. Nevezési határnap január 20. este 7 óra. 4. Nevezési díj nincs. Nevezések Paulovich Pál kerületi előadó címére, Széchenyi-utca 23. I. em. küldendők. 5. Minden súlycsoport 3 első helyezettje, valamint a kelő formát mutató versenyzők a február 20-iki versenyre meghívást fognak kapni. Mérlegelés 23-án a verseny színhelyén, a versenyt megelőzőleg 1 órával. Debreczen, 1921. január 5-én. Bacsó Pál, kerületi elnök. Paulovich Pál, kerületi előadó.

**Az Egyetértés szerkesztő-
ségének és kiadóhivatalá-
nak telefonszáma 4.**

A muzeum küldöttsége dr. Baltazár püspöknél.

Szerdán délből Debreczen város muzeumának 6 tagú küldöttsége tisztelt dr. Baltazár Dezső püspöknél. A küldöttség vezetője dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsos, a muzeum- és könyvtár-bizottság nevében arra kérte a püspököt, hogy az egyházi műemlékek, amelyek jelenleg gondozatlanul hevernek az egyes paróchiákon, szakemberek által összegyűjtessenek és a városi muzeumban a nagy nyilvánosság számára hozzáférhetővé tétessenek. — Továbbá tegye lehetővé az egyházkerületi elnökség, hogy a református teológiai fakultáson és a református tanítóképzőben az egyházi műemlékeket ismertessék, hogy az életbe kikerülő lelkészek és tanítók a régi református egyházi emlékeket megbecsüljék és a magyar református kulturális életnek egy-egy zászlótartói legyenek a vidéken. Ebből kérelmet a bizottság részletes memorandumban nyújtotta át a püspöknek. Dr. Baltazár püspök a küldöttséget nagyon szívesen fogadta és a műemlékek felkutatásánál legmesszebb menő támogatását helyezte kilátásba. Megígérte, hogy módját fogja találni, hogy az egyházi műemlékek, mint az illető egyház tulajdona, letétként kezeltessek a városi muzeumba. Teljes mértékben híve annak, hogy a kollégium ifjai egyházművészettörténeti oktatásban részesüljenek.

A küldöttség még megkérte a püspököt, hogy tekintélyt vessen közbe, miszerint a Déri-muzeum felépítésére kiszemelt két egyházi és két kollégiumi telket a Csokonai szobor háta megett minél előbb adják át rendelkezésére. A püspök itt is a legnagyobb készséget helyezte kilátásba és annak a reményének adott kifejezést, hogy a telkek rövid időn belül átadatnak a Déri-muzeumnak.

A kollégium két telkére vonatkozóan kijelentette a püspök, hogy a kollégium rendkívül szomorú és nagyon rossz pénzügyi helyzetére, kénytelen a kollégium a forgalmi ár nivójához ragaszkodni, de viszont elvileg semmi akadálya sincs annak, hogy átengedjék a nemes, kulturális célra tekintettel, szívesen adja a kollégium.

**Értesítem a posta- és
távírda nyugdíjasokat, özvegy-
ket és árvákat, hogy a januári
„Ellátási jegy” a főnöki irodában
átvehető, továbbá kedvezményes
cípre ugyanúgy lehet előjegyzést
tenni. Postafőnökség.**

Faluhelyen

is tudják már a régi polgáremberek,
hogy valódi

Diana-sósorszesz

kenegetés kell a kifáradt testnek,
mert a fájdalom magától ki nem áll,
ha nem teszünk ellene semmit. Jár-
nak is tömegesen vásárolni valódi

Diana-sósorszeszt.

Kapható mindenütt!

Gyártja: a Diana Kereskedelmi R-T.
Budapest, V., Nádor-utca 30. szám.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
Dr. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántúli
ref. egyházkerület könyvnyomda-vállalata.

HIREK

Aki háremet örökölt.

Az amerikai őrmester szerencséje.

Érdekes hírt hozott a táviró Llang Llangból, amely a Filippiszigetektől délre eső kis szigetország.

A pálmák készek hódolatot hajlongani, az 1500 sötétbőrű bennszülött alig várja az alkalmat, hogy üdvözlést zenghessen az Egyesült Államok egyik tengerész-őrmesterének, akit olybá tekintenek, mint az ő szultánukat. Legalább ezt mondja az egyik hadügyminiszteriumi jelentés; R. A. McClain, wrenthami, Mass., géplakatos pedig azt hiszi, hogy itt senki másról, hanem őrla van szó.

Az eddigi szultán meghalt és McClain azt állítja, hogy őt a szultán fiává fogadta, örökösödési jogon tehát őt illeti meg a sziget fölött való kormányzás.

A hadügyminisztérium átiratot intézett Robert A. McClain volt tengerészhez, aki 1910-ben Llang Llangban teljesített szolgálatot.

McClain azonnal válaszolt a hadügyminiszteriumnak és tudatta, hogy ő az az ember, akitől szó van és erre kapta a hadügyminiszteriumtól a szultán haláláról való hírt és azt az értesítést, hogy az ügyét áttették a szigetországi ügyek hivatalához, amely majd a fejleményekről tudatni fogja.

Tíz évvel ezelőtt McClain Llang Llangban állomásozott, mint tengerész őrmester és egy bennszülött felkelés leveretésével volt megbízva. Ekkor történt, hogy az öreg uralkodót megmentette egy tengerészcsapatától, amely bizony úgy bánt vele, hogy cseppet sem volt tekintettel a királyi mivoltára. McClain elvitte a szultánt a főgyára, ott kényelembe helyezte s az esetet el is felejtette. A szultán azonban nem felejtette el. Nehány nap múlva maga köré gyűjtötte a törzs főembereit és az ő „nagy fehér jötevő”-jét ünnepélyes ceremóniák között fiává fogadta.

Most a szultán meghalt s hátrahagyott néhány gyönyörű helyet, több kókuszdiófát, egy háremet és mintegy két holdnyi területen fűből való királyi palotát.

McClain a hadügyminiszteriumtól kért információt, vajjon miként biztosíthatja a hagyatékhöz való jogát, kivéve a háremet, a melyhez nem formál jogot.

McClain ugyanis nős!

Istentisztelet. Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-u. 3.) ma, vizkereszt napján, d. e. 10 órakor rendes istentisztelet lesz, melyet Tóth-Szöllös Mihály hitoktató-segédlelkész végez.

Új tiszteletbeli tanácsnok. A főispán Zempléni Kornél dr. Kolozsvárról menekült első aljegyzőt Debreczen város tiszteletbeli tanácsnokává nevezte ki. Zempléni Kornél dr. e kinevezésre szorgalmával, tehetséges munkásságával s érdemeinél fogva e kinevezésre méltán rászolgált.

Margit-fürdő állandóan nyitva.

A Kálvinisták Templomegyesületének nagyszabású programja.

A Kálvin-kép leleplezése. — Előadások a spiritizmusról. — Csodaszép klasszikus színházi délutánok. — Történelmi matiné. — Egyházi zene-és ének-délutánok.

A debreczeni Kálvinisták Templomegyesülete kedden délután négy órakor nagyjelentőségű szakosztályi ülést tartott. Fráter Erzsébet és dr. Hódy Béla elnöklétével megjelentek: Sass Béláné, Balogh Istvánné, Nagy Sándorné, P. Nagy Zoltánné, Nagy Sándorné, Somossy Lászlóné, R. Kiss Istvánné, Koncz Aurélné, Telegdy Szeréna, Kardoss Gézané, továbbá: dr. Baltazar Dezső, Márk Endre, Kiss Ferencz, dr. Tankó Béla, dr. Erdős Károly, Kardoss Géza, dr. Vásáry István, dr. Szatái Ferencz és még számosan.

Az értekezleten egy olyan nagyszabású kulturális, egyháztársadalmi programot állapítottak meg, a milyennel még nem találkoztunk Debreczenben. A debreczeni kálvinista társadalom önálló, szeretetteljes megmozdulásáról van szó s hisszük, hogy ez mindenütt visszhangra és a legmesszebbmenő támogatásra fog találni. Ez a kálvinista társadalom a maga imponáns egészében tulajdonképpen most lép először a nagy nyilvánosság elé s ezért olyan programot is dolgozott ki, amely mindenképen alkalmas arra, hogy a figyelmet még jobban maga felé fordítsa. Ez a program nemcsak rendkívül tartalmas, hanem vonzó és érdekes is.

A Kálvinisták Templomegyesületének helyiségében január 16-án leleplezik le Kálvin Jánosnak gyönyörűen sikerült művészi képét. Ünnepélyes aktus lesz ez, amelyen ott lesz az egyesület valamennyi tagja.

Felvettek a programba három előadást a spiritizmusról s ezt a külvilág előtt misztikus kérdést egy orvos, egy filozófus és egy teológus fogja ismertetni a kollégium dísztermében.

Dr. Hódy Béla indítványára több történelmi matiné fognak rendezni, amelynek keretében be-

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mérfelmeny fájdalomtól le-sújtottan, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk felejtethetetlen jó feleségem, édes anyánk, anyósunk, nagymamánk, nászasszonyunk és kedves rokonunk néhai **Kerékyártó Mihályné Székely Anna** áldásos életének 76-ik, boldog házasságának 56-ik évében hosszas gyöngékedés után 1921. január 5-én reggel 4 órakor történt elhunytát. Istenben boldogult kedves halottunk földi részét 1921. január 6-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk a Vendég-utca 66. számú háztól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Vég-tisztelettelére rokonainkat, barátainkat, jó ismerőseinket fájdalommal szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1921. január 5-én. Bónatos férje: Kerékyártó Mihály. Szerető gyermekei: Lajos nejjével, József nejjével. Unokái: Kerékyártó Ilonka, Lajos és Béla. Kerékyártó Annuska és Juliska. Nászasszonya Özv. Kmetty Lajosné. Számos rokonok nevében is. A temetést Csurka Kegyelet temetkezési vállalat, Kossuth-utca 8. szám rendezi.

Lopják a fejfákat, kivágják az élő fákat. Az óriási tűzrevaló hiány és a forradalomban lezúllott erkölcsök folyományának kell tulajdonítanunk azt a határtalan vandálist, amely-

mutatják a magyar kálvinizmus egy-egy kimagasló alakját teljes korhűséggel, annak a kornak gyönyörű, zenei kulturális, társadalmi megnyilatkozásaiival. — Rendkívül színeseknek, megkapóknak ígérkeznek ezek a *történelmi matiné*, amelyek mindenestre a kálvinista öntudat növelésére, fejlesztésére fognak szolgálni.

A program leggrandiózusabb eseménye az a két csodaszép, klasszikus színházi délután lesz, amelyet Fráter Erzsébet tervezett. A Fráter Erzsébet gazdag tapasztalatai, ritka zsenialitása a leg-hatalmasabban talán itt fognak kibontakozni. Egyelőre annyit árulunk el, hogy az előadást egy gyönyörű élőkép: *Lorántfy Zsuzsanna* udvara vezeti be, amely után a legszebb klasszikus jelenetek következnek a legjobb műkedvelőinkkel.

Fráter Erzsébet már toborozza is kitűnő gárdáját s bizonyára mindenki örömmel siet az ő kibontott zászlója alá. A parádés színházi délutánok február 17. és 18-ára vannak kitűzve a Csokonai színházba, amelyet Kardoss Géza igazgató a legnagyobb készséggel engedett át.

Ugyancsak Kardoss Géza szin-igazgató, aki minden irányban igyekszik társadalmi kötelezettségének is eleget tenni, bejelentette, hogy *Herczegh Ferenc* nagyszerű új darabjának: a *Fekete lovasnak* premierjét a Kálvinisták Templomegyesülete javára tartja meg, amit örömmel és köszönettel fogadtak.

A programon szerepelnek még vigdélutánok, egyházi ének-és zene-délutánok, vallásos estélyek.

A Kálvinisták Templomegyesülete lelkesedéssel dolgozik azon, hogy ezt a nagyszabású programot méltó sikerre juttassa.

lyel nap-nap után a temetőket fosztogatják. A fejfákat egymásután huzgálják ki a kegyeletstörté s irrablók. A düledező és frissen lehelyezett fejfákra pályáznak, itt kevesebb a „munka.” Ha így haladnak és a hatóság nem lép közbe, tavaszra legtöbb sir jelentelen lesz. A Hatvan-utcai temetőben elhelyezett katonatemető sirkeresztjével már a nyáron a szénaboglyát nyomatta meg a jó kedvű kaszás, ma, midőn a drótkerítés rácsának tekintélyes részét elvitték, a keresztekkel már jó régen befutottak, most találja meg aztán e nyomorult világban boldogan álmódó hóst hozzátartozója. A temetők élő fáit sem kisebb erővel pusztítják. Egész éjjel szól a fűrés, hajnalra felvágják és elviszik. Már az utak mentéről is vágják a fákat. Különösen a növendék fákat vágják ki. A kertészek birtokosai aggódva szemlélik az események fejleményét. A csöszök tehetetlenek a lopások ellen. Még a gazdának is hallgatni kell, mert a tolvajnak áll

feljebb. Ideje volna már, ha a hatóság erélyesen közbelépne, a temetőket meghajtatná, a kertéségeken pedig gyakori csendőrorjáratokkal visszaállítaná az élet és vagyonbiztonságot.

Most jelent meg! Dr. Baltazar Dezső: A próbáltatások idejéből című emlékirata. A könnyen gördülő nyelven megírt vastkos kötet vezető helyen áll azok között a munkák között, amelyek a forradalom és oláh megszállás idejére rávilágítanak. A könyv ára 120.—korona és a szokásos felár. Kapható a kiadó „Mellusz” könyvkereskedésben és minden könyvkereskedésben.

Felhívás Az 1888. VII. t. c. 12. §-a értelmében felhívtnak az összes ló-, szarvasmarha-, sertés- és jukkereskedők, hogy folyó hó 8-án, szombaton d. e. 9 órakor az előjáróság iparügyszályánál (Rendőrfőkapitányság, f. sz. 40. sz. szoba) nyilvántartásba vétel végett okvetlen jelenjenek meg. Debreczen, 1921. jan. 5-én. Városi előjáróság.

Két baleset. Hajduszoboszlóról beszállították a közkórházba Széll Kálmán 16 éves kovács-tanulót. Széll egy forgópisztolyal foglalatostkodott, eközben elsült és balkezét keresztül furta. — Ugyancsak a közkórházban ápolják Teleskó Mihály 26 éves enyveshát kulcsárt, ki vadászatra készülvén, elővette fegyverét, melyről nem tudta, hogy meg van töltve. A fegyver elsült és karját sebezte meg. A két sebesült állapota nem súlyos.

Ha Amerikában levő hozzártározóit keresi, levelet akar küldeni, forduljon a Színházi Figaró szalonjához (ref. bérpalota).

Dr. Eisler Géza bőrgyógyász-urologus visszaérkezett, József kir. herceg-utca 29. szám alatt rendel.

Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye. Ertesztjük tagjainkat, hogy a Vigszínházban f. hó 7-én és 8-án pénteken és szombaton este Herceg Ferencz „Péter és Pál” című vígjátékának előadására a beszerzési csoport tagsági jegyének felmutatása mellett a Vigszínház pénztáránál, az összes helyekre 60 százalékos kedvezményes áru jegyek válthatók. Kérjük érdeklő tagjainkat, hogy kiváltott, de el nem vitt burgonya járandóságukat a Bika szálloda elé kiállított vagonokból sürgősen vitessék el.

Szabadlára helyezett foglyok az amnesztia rendelet következtében. A debreczeni kir. ügyészségben teljes erővel megindult a munka az amnesztia rendelet végrehajtására. Összesen 120 politikai elítölt van a debreczeni ügyészség fogházában. Ezeknek mindegyike, kivéve Reinheimer Rezsőt, Rubin Farkas gyilkosát, 10 évnél kevesebb szabadságvesztésre van elítélve. Ezekről valamennyiről bekérték az országos bűnügyi nyilvántartótól a szükséges adatokat, mert bár amnesztia csak az öt évig elítélteknek jár, de a tíz évnél kevesebb elítéltek esetleg büntetésükből elengedést nyerhetnek. Tegnap különben szabadlára helyezte az ügyészség Seifried Antal kabai állatorvost és Kovács Lajos debreczeni tanítót, kik kommunista üzelmek miatt voltak elítélve, az előbbi 3 évi, az utóbbi 2 évi börtönrre. Az amnesztia végrehajtásig helyezte őket szabadlára az ügyészség.

Vad Lajos, 37-ik ezredben szolgált, 1918 okt. hóban a Piava fronton tünt el. Aki tud róla, adjon hírt Vad Lajosnak Beregböszörmény 612. sz.

Dr. Ádor Dániel ügyvéd irodáját a kollégiumból Egyház-tér 5. szám alá helyezte át, ahol délelőtt 8-tól 2 óráig, azontul pedig a lakásán, Simonyi-ut 6. szám alatt bármilyen ügyben rendelkezésére áll a jogkereső közönségnek. Kölcsönököt olcsó kamatozás mellett a növegyleti pénztárból folyósítat s a növegylet Baross-utca 28. számú házának eladása felől nála nyerhető felvilágosítás.

Férfi öltönyöket és női palatokat mérték után készít Sztepanov, Hatvan-u. 11. sz. Egy tanuló fizetéssel felvétetik.

Príbil Gyulánál, Csapó-utca 28. sz. alatt mindennemű használt ingóságok legolcsóbban beszerezhetők, u. m.: *butorfélék, gyermekbocsik* stb. — Vesztek mindennemű butorféléket és egyéb ingóságokat.

Fórum.

Nyilatkozat.

Dr. Bernolák Nándor debreceni nemzetgyűlési képviselőtől Budapestről az alábbi levelet kaptuk:

Budapest, 1920. jan. 3.

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Ma közölték velem az „Egyetértés”-nek néhány reám vonatkozó cikket.

A *Sajtótörvény* alapján tisztelttel felkérem, sziveskedjék a cikkek tekintetében alábbi helyreigazító nyilatkozatomat közölni:

1. Sem a Nemzetgyűlésen, sem máshol *soha sem mondtam*, hogy Debreczenben most nincs széniesség s hogy jó a világítás.

2. A Nemzetgyűlésen az ellen a beállítás ellen tiltakoztam, amely a világítási zavarokat *Hubert főispán személyével hozta kapcsolatba*, holott köztudomású, hogy igen súlyos világítási zavarok voltak akkor is, amidőn a közhatalom teljességét élvezték azok, akik most Hubertet támadják.

3. Velem *senki sem közölte*, hogy a városban széniesség fenyeget, minthogy pedig november közepe óta kötelességeim Budapesthez kötöttek, ennél fogva a bajról *közvetlenül sem volt tudomásom*. Így csak legutóbb tehettem megfelelő lépéseket, amelyeknek eredményét — remélem — rövidesen érezni fogja a város.

4. Az Egyetértés szememre hányja a városból elköltözésemet. Ennek egyszerű magyarázata, hogy *képviselői megbízatásom tartama alatt Budapesthez kötnék kötelességeim*, tehát Debreczennel szemben is az a kötelességem, hogy most itt tartózkodjam.

5. Az a kérdés, hogy Debreczen törvényhatósági bizottsága támogatja-e a kormányt, vagy szemrehelyezkedik vele, egyéni megítésem tárgya. Erre tehát most kiterjeszkedni nem óhajtok.

Kiváló tisztelettel
Bernolák Nándor.

E hét végéig
Aranyért 105 K-tól
125 K-ig.
Brilláns, ezüst és platínáért a legmagasabb napiárt fizetek
POLLÁK ékszerész, Piac-u. 79.

Szombatig biztosítva van a közvilágítás.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A folytonos világítási zavarok közt, amikor még délben nem volt bizonyos, vajjon este lesz-e világítás s lesz-e víz, szinte fel-emelően megnyugtató az a tudat, hogy négy napra biztosítva van a korlátolt mértékben való áramszolgáltatás.

Tegnap ugyanis 160 tonna szén érkezett a világítási vállalat részére és így a vállalat veze-

tőjének kijelentése szerint ezzel a szénmennyiséggel szombatig biztosítva van a világítási vállalat üzeme.

Ez a tény annál megnyugtatóbb, mert kétségtelen, hogy szombatig még érkezik újabb szénmennyiség és így a további napokban is el lesz látva a világítási vállalat szénrel.

Szerencsétlenség az Angol Királynő szállodában.

Zvér Istvánt súlyosan megsebesítette egy felrobbant karbidlámpa.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Egymásután következnek szerencsétlenségek, melyeknek közös oka van: a villanyvilágítás hiánya miatt pinceraktárakban kénytelenek petróleum vagy karbidlámpát használni és ez felrobban vagy kigyulad és tüzet idéz elő, emberek tesznek szerencsétlenné. A múlt héten a Piac-utcán a Fűszerkereskedelmi R. T. pinceraktárában történt robbanás és tegnap az Angol Királynő-szálloda pincéjében ismétlődött hasonló sajnálatos eset.

A tegnapi baleset áldozata Zvér István, Németh Nándornak az Angol Királynő tulajdonosának sógora, ki a szálloda és vendéglő-üzemnél, mint üzletvezető segédkezett. — Tegnap délelőtt egy

karbidlámpával ment le a pincébe, hol dolga akadt. Közben a karbidlámpa felrobbant. A robbanás ereje oly nagy volt, hogy a lámpa egyes darabjai befuradtak koponyájába és súlyos égési sérüléseket okoztak felső testén. A robbanás zajára többen lerohantak a pincében és legalább annyiban tudtak segíteni rajta, hogy megakadályozták, nehogy Zvér ruhája tüzet fogjon. Bevitték rögtön a szerencsétlenül járt fiatalembert a közeli belvárosi szanatóriumba, hol Szaploneczay főorvos még a délután folyamán megoperálta. Állapota súlyos, de remélik, hogy az életnek megmenthetik. Zvér István iránt, kit sokan ismernek, általános a sajnálkozás.



Hlába! Alkalmi vételeket! Jó vételeket

csak a Nagy Lajos irodában lehet csinálni!

Ujra itt van egy kedvező alkalom!

Eladó a Jókai-utca 44-ik számú ház!

Nagyon szép utcai fronttal, rácsos vaakapuvál, masszív téglapépület cseréptetővel,

istállóval és beköltözhető kis utcai lakással!

Az utcai lakás áll egy hatalmas, 5 méteres utcai szoba, hozzá konyha, speiz, fűskamara, belső padfűtővel, elkülönített, záros padlással. Ebben lakik a tulajdonos, aki ezt a lakást az istállóval együtt 30 napon belül, esetleg hamarabb is átadja a vevőnek, azonkívül még májusra átad egy másik udvari egy szobát, konyhát.

Van azonkívül négy rendbeli szép udvari lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, speiz, belső padfűtővel, fűskamara és egy udvari szoba konyhával. A lakásokhoz elkerített padlások. Csatorna bevezetve. Szivattyús kut. Nagyon szép, egészséges, magas, száraz szobák.

Megkaphatják ma még 300 ezer koronáért!

Ezen ház felett is a Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, egyedül csak ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: Veres-utca 9. szám.

Hivatalos órák mindennap reggel 8 órától állandóan egész nap.

CZITROM

prima 300-as érkezett

Ullmann Salamon

Kereskedelmi R.-T.

Piac utca 69-ik szám. —

Vármegeházával szemben.

Megjelent!

Az 1921-ik évre szóló

DEBRECENI

KÉPES KALENDÁRIUM!

Kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben, valamint minden könyv- és papírkereskedésben.



ELADÓ NAGYON SZÉP HÁZ

A CSILLAG-UTCÁBAN CSILLAG-U. 41. SZ.

Alápincézett hatalmas épület, elsőrendű cseréptetővel építve, cseréptetővel fedve, a következő lakásokkal: Két hatalmas nagy utcai szoba, konyha, speiz, sötét pince, fűskamarával, villanyvilágítással. Van ezen kívül négy rendbeli udvari lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Igen jó vízű szivattyús kut, csatorna bevezetve.

Ára: 260 ezer korona.

Ezen ház felett is a **NAGY LAJOS** Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik. Ott köthető meg a vétel, ott teendő le a foglaló. Iroda: **Veres-utca 9. szám.**

Gazdálkodásra alkalmas

két ház, beköltözhető lakásokkal és istállókkal eladó.

Több ber- és magánház eladó. 70,000 korona magánkölcson, értékpapír fedezék ellenében olcsó kamattal mellett folyósítható.

Több előnyös és jól jövedelmező üzlethez és ipartelephez 150,000 koronától 1,000,000 korona tőkével társat keresünk. Iparvállalat létesítéséhez alkalmas épületekkel bíró, nagyobb telket keresünk megvételre.

Két-háromszáz ezer korona tőkével jól bevezetett, szolid üzletbe betársulánk. Ügyes helyi ügynököket szerződötünk, bármely szakmából, nagy javadalmazással.

Debreceni Közvetítő-Bank részvénytársaság
Ferenc József-ut 42. Pannónia szálloda épület. Telefon 13-34.



ELADÓ

egy nyilas (18 sor) szőlő Hajduböszörményben.

A hajduböszörményi Homokkertben, az első dűlőben, éppen a Somossy Béla volt polgármester ur szőlője mellett, a régi csészéknél. Az özv. P. Nagy Ferencné asszony tulajdona.

Igen jó karban levő, gondozott, fölkaróztott termő szőlő és szép gyümölcsös. Épület nincs rajta.

Bővebb felvilágosítás nyerhető az ezen szőlő felett rendelkező Nagy Lajos Országos Adásvételi Vállalat irodájában, Veres-utca 9. szám alatt. Ott köthető meg a vétel.

NÉVJEGYEKET

leggyorsabban, legizlésebben és legolcsóbban készít a

„MÉLIUSZ” könyv- és papírkereskedés.

NAPTÁRAK

nagy választékban kaphatók.

27,134—1920. szám.

Hirdetés.

Debreczen sz. kir. város törzsménéséből öt darab tenyésztésre alkalmas mén és kettő darab szolgálati herélt, összesen hét darab ló az 1921. január hó 16-án a lóvásártéren, továbbá a törzsgulyából hét darab tenyésztésre alkalmas 3 éves és idősebb tiszta magyar fajta bika és három darab jármos ökör, összesen tíz darab szarvas jószág az 1921. január hó 17-én a baromvásártéren, mindenkor reggel 9 órakor kezdetét veendő árverésen eladatnak. Az eladó állatok a Debreczen város epreskerti ménestelepén megtekinthetők.

Debreczen, 1921. január 5.

Városgazdai hivatal.

Hirdetmény.

A közlekedési miniszter ur Torontál megye felszabadult területén a veres- és foghagymát zár alá vette.

Közlekedési ügyosztály.

Eladó ingatlanok:

Apaffy-utcán 4 szobás családi ház, Geréby-telepen csinos kis családi ház, Geréby-telep, Irén-utcán 2 szobás lakású ház, Faragó-utcán 6 szobás családi ház, Sesta-kertben 900 □-ös szőlő lakóházzal, azonnali átvételre eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Eladó széna

45 m.-mázsa sarjuszéna a városhoz közel eladó.

Dezső L. irodája, Maróthy-u. 19.

Ingtalan eladási hirdetések:

1. Simonffy-utca 41. szám alatt lévő ház, 2 szobás lakás, melléképületekkel együtt. Vétel esetén azonnal beköltözhető. Sürgősen eladó.

2. Geréby-telepen, Fülöp-utca 6. számú ház, 300 négyzetgölg telekkel, 1 szoba, konyha, sestetől, melléképületekkel, igen olcsón eladó.

3. Csapókeret, Kinizsi-utca 23. számú ház, 100 négyzetgölg telekkel, 1 szoba, konyha és istálló, vétel esetén elfoglalható.

4. Diószegi kövesútra nyuló 40 magyar hold, tanya épületekkel, fél hold új ültetési szőlővel, a városhoz 6 kilométer távolságra. Igen jutányos áron eladó.

5. A főtér közelében egy hentes- és mészáros üzlet teljes berendezéssel együtt, melléképületekkel azonnal átvehető.

6. Társ kerestetik egy hentes üzlethez 150,000 koronával.

Keresek első helyre 300,000 koronát, rendes megállapodású kamattal.

Lakás- és üzlet-berendezési tárgyak, kölcsönök lebonyolítását, idegen pénzek beváltását a legpontosabban és leggyorsabban eszközök, privát kölcsönt első helyre keresek.

Házasságokat a legnagyobb titoktartás mellett közvetítek.

Ezen vállalat — mint általános iroda — mindenféle üzlet lebonyolításával foglalkozik.

Az itt felsorolt ingatlanok eladásával egyedül és kizárólag

Tarr Mihály

ált. ügynökségi iroda, törv. bej. cégtulajdonos van megbízva, a foglalt is csak ő veheti fel a

Király-utca 2. sz. alatti irodájában.

Hivatalos órák: d. e. 8—12-ig, d. u. 2—4-ig.

Kézbesítő asszony

azonnal felvétetik a lap kiadóhivatalában.



Rákóczi-utca 20. szám.

**Beköltözhető
3 szobás
utcai lakással!**

Nagyon szép helyen!**Nyomtató-utca sarka mellett.****A következő lakásokkal:**

A baloldali részben: 3 szobás utcai lakás (egy szoba az utcára, két szoba az udvarra néz) mellékhelyiségekkel. Ebben lakik a tulajdonos, aki legkésőbb márczius 1-re átadja e lakását a vevőnek beköltözhetésre.

A jobboldali részben: egy rendbeli 4 szobás utcai lakás előszobával, mellékhelyiségekkel és 2 pincével.

Van még az udvarban egy rendbeli 2 szobás és egy rendbeli egy szobás lakás mellékhelyiségekkel.

Külön házmesteri pince lakás.

Masszív téglapépület, cseréppel fedve. Pincék, fáskamarak, a szobákban cserépkályhák és öntött vaskályhák.

Villanyvilágítás.**Csatorna bevezetve.****Jó vizü szivattyus kut.****Ára 950 ezer korona.**

Ezen ház felett is a NAGY LAJOS Országos Adásvételi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vétel, ott teendő le a vételi foglaló.

Hivatalos óra állandóan egész nap!**Iroda: VERES-U. 9. SZÁM.**

Meghívó.

A Derecskei Közgazdasági Bank Részvénytársaság

X. évi rendes közgyűlését

1921. évi január hó 23-án, délelőtt 11 órakor fogja megtartani, Derecskén saját helyiségében, melyre a tisztelt részvényeseket tisztelettel meghívja
AZ IGAZGATÓSÁG.

Tárgyak:

1. A Derecskei Kereskedelmi Részvénytársasággal történt egyesülés kereszttulajdonosok bejelentése.
2. Igazgatósági jelentés, az 1920. évi számadások bemutatása és intézkedés a nyereség hovatartozásáról.
3. Felügyelő-bizottság jelentése.
4. Határozathozatal a fenti két pontban.
5. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági tagok választása.
6. Részvénytulajdonosok felemelése.

JEGYZET: A közgyűlésen minden részvényes szavazati jogot gyakorol. A részvényes írásbeli meghatalmazottal is képviselheti magát, de a meghatalmazottnak szintén részvényesnek kell lenni.
Szavazásnál minden részvény egy szavazatra jogosít.

VAGYON	MÉRLEG-SZÁMLA	TEHER	
Pénztárkészlet	151,618.56	Részvénytulajdonosok	450,000
Kihelyezések:		Tartalék-alap	7,500.—
Váltón 150,677.—		Adótartalék	10,000.—
Folyószámlán 283,706.95	434,383.95	Betét	503,965.18
Aruraktár	413,909.—	Fel nem vett osztalék	1,005.—
Ingatlan	19,939.46	Jótekmény-cél-számlán	1,534.—
Értékpapír	16,950.—	Alapítási költség	4,342.—
Allamkölcsön	19,320.—	Előleg árúkra	59,000.—
Berendezés	37,642.—	Átmeneti tétel	1,419.63
Előlegek:		Egyenleg mint nyereség	118,765.61
árúkra 60,000.—			
perköltésekre 825.50			
többek számlán 2,942.95	63,768.45		
	1.157,531.42		1.157,531.47

Ez évi hozzájárulással 27,000 korona.

KIADÁS	EREDMÉNY-SZÁMLA	BEVÉTEL	
Betét-kamat	18,366.29	Nyereség-átmozgatás 1919. évről	128.79
Tisztítási és szolgáltatások	21,250.—	Kamatok, jutalék és egyéb jövedelmek	47,809.61
Üzleti költségek	31,615.22	Árúosztály jövedelme	146,328.96
Adó- és illeték	2,300.24	Leírt követelésből befolyt	90.—
Házber.	910.—		
Napidíjak	1,150.—		
Egyenleg mint nyereség	118,765.61		
	194,357.36		194,357.36

Derecske, 1920 december 31.

Fülöp Sándor, Lázár Adolf, Szücs József,
vezérigazgató. áruoszt. főnök. ügyvezető-igazgató.

IGAZGATÓSÁG:
Bartha Ferenc, Cseh Sándor, Fülöp Géza, Katona Sándor,
elnök.

Lázár Adolf, Meisner Sámuel, Porkoláb András.
FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:
Geher Lajos, Dr. Szilágyi István, Takács Antal.

ARANYAT
legmagasabb áron
BLATTNER
vesz Kossuth-utca
4. szám alatt. Javításokat legolcsóbban eszközölünk ::

Faárverés.

Ma, csütörtökön d. u. fél 3 órakor epreskert-i taraktárban (Kolónia mellett) forgács waggontelepekben, olfa, karók stb. nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés ellenében eladtnak.

Erdőhivatal.

DR. BALTAZÁR DEZSŐ
A próbáltatások
idejéből

című emlékirata kapható a „MÉLIUSZ” könyvkereskedésben és minden könyvesboltban.



ELADÓ

egy kedves kis
HÁZ!
Uj épület —
palatetővel!
Istálló is van

Ára csak 60 ezer korona!
Hatalmas nagy udvarral —
400 kvadrát ö!l

Rajta egy szoba, konyha, kamara, istálló 5 lóra, jövizű kut, 400 négy szögletes nagy telek. Májusra, esetleg előbb is át lesz adva az egész ingatlan a vevő részére. Van pedig ez a kis ház a vagongyár melletti Létai-útfélen levő Gerébi-telepen,

Láhner-u. 34. sz. alatt.

Ezen ház felett is a
NAGY LAJOS

Országos Adásvételi Vállalat remédelkezik, ott lehet megkötni a vételt, ott kell letenni a foglalót. Iroda: Veres-utca 9. szám.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseik díja hétköznapokon 10 szög 15 korona, minden további szó 1 K 50 fill. Vasárnap 10 szög 20 kor., minden további szó 2 kor. Vasárnap betűkiből szedett szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Vidékről hirdetésdíj postabélyegeken is beküldhető. Hirdetéseket mindenkor déli 12 óráig kérjük feladni. ☛ Telefon szám: 4.

Ajánlat

Rózsavölgyi és Bárd
karácsonyi albuma, valamint egyéb zenemű-udonságok nagy választékban kaphatók a Méliusz könyv- és zenemű-kereskedésben. 5006

Magas

jutalmat fizetek orvosi rendelőknek alkalmas két szobáért a városközpontja táján. Ajánlatot a kiadóba „Rendelő” jellegre kérek. 58

10,000 koronát

fizetek annak, aki 2 szobás lakását átadja vagy elcseréli. 60

Nagymosás

csak kismosás Mythossal! Megtakarít: időt, pénzt, szappant, türelmet. Jótállással kapható: Arany Angyal gyógyszerárban, megyeháza mellett.

Kereslet

Tanulókat

kerestünk mielőbbi belépésre. Fűszerkereskedelmi Részvénytársaság, Piac-utca 41. sz. 5033

Aranyat,

mindenféle ezüstöt, brilliánsot, gyöngyöt vesz Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. em. 4850

Jobb családból

köztisztviselőt fel vesz harisnyagyárba és tanulókat főtéri üzletébe. Benyáts Emil Debreczen, Tisza-palota. 5002

Pénzes társat

keresek női kalap-szalonn megnyitáshoz, szaktudás nem szükséges. Kivánatra megantatom. Komoly ajánlatok „Fővárosi praxis” a kiadóba. 61

Jobb házból

való megbízható kiszolgáló kisasszonyt felvesz fűszerüzletbe Lukács, Salétrom-utca. 45

Bika

szállodába naponként 100 lt. tej szükséges, megbeszélés a konyhában. 47

Aranyért,

brilliánsért, ezüstért minden hirdetőnél magasabb árat fizetek.

Schiffmann ékszerész,

Piac-utca 67. szám. :: Frohner-szálloda. ::

Üvegeket

konyakost, félliterest, literest fehér és barna színben magas árban vásárol Szilágyi Sándor szeszkereskedés, Csapó-utca 7. 48

Pincemester

gyakorlott felvétetik Friedländer Testvérek borsgyereskedő céghez. — Széchenyi-utca 29. 52

Gazdászok figyelmébe!

Megjelent a Cserháti: Növénytermelés I-ső kötete. Előfizetők példányait átvehetik a Méliusz könyvkereskedésben.

Pénztárosnő

felvétetik. Írásbeli ajánlatok beadandók Asztalos Józsefnél, Kossuth-u. 4. 54

60 ezer

koronával társ kerestetik jövedelmező vállalathoz. Cím a kiadóhivatalban. 55

Eladás

Eladó

uj és használt butorok, diványok, hencserek állandóan raktáron. — Veszek mindenféle használt butorokat. Grósz, Ótalmom-u. 9. VI. k. 42

Eladó

egy könnyű féderes egylovos kocsit. Cím a kiadóban. 59

Fűrészpör eladás.

A Debreczeni Termény Aruraktár és Gyáripar r.-t. telepén levő katonai fűrésztelepen magánosoknak fűrészpör bármily mennyiségben métermázsanként 50 koronás árban kerül hétköznaponként a délelőtti órákban eladásra. 63

Eladó

zongora, hosszu méretű, ócska, némi javítást igényel. Megtekinthető Répáczky Imre urnál. Iskola-utca 2634. szám Hajduböszörményben. 53

Eladó

egy egészséges diófa-rönkö vagy tűzifáért elcserélem. Szent Anna-utca 2. 56

Három

darab faj koca, fiatalokra alkalmas, eladó. Értekezhetni lehet Csáthy Kálmán könyvkereskedőnél, Piac-utca 8. 57

Tégláskert,

Szepesi-ut 20. sz. ház fűszerüzlettel, azonnal beköltözhető lakással, nagy kerttel, különálló lakosztállyal eladó. 62

Valódi

patkányfogó kutyák eladók Hunyadi-utca 1, vendéglő. 66

Tormay Cecile:

Bujdosó könyv című műve rendkívül érdekes tartalommal most jelent meg és kapható a Méliusz könyvkereskedésben.

Eladó

a Keresztessy-utca 80. sz. ház. Van benne egy jó forgalmu vendéglő, sütőde összes berendezéssel, kovács műhely, több rendbeli lakás. Egy lakás azonnalra beköltözhető. Hozzá tartozik egy nagy kert. Értekezhetni lehet a Debreczeni Első Takarékpénztár ügyérsi hivatalánál.

Vadonat uj

őszitéli kabát eladó. — Csapó-utca 4, házfelügyelőnél.

Tisztán kezelt elsőrendű

Házi sertés-zsir

kapható 50 kilogrammon felüli vételnél kilogrammonként 190 koronáért, 50 kilogrammnál kevesebb mennyiség kilogrammonként 200 koronáért. A legkisebb kapható mennyiség 1 kilogramm.

Pácolt és füstölt

Házi disznó-sajt.

Kiválóan ízletes, kilogrammonként 180 korona. (A sajtól kapható legkisebb mennyiség negyed kiló.) Vitessen egyszer próbára egy negyed kilót. Kapható a készítőnél:

Nagy Eszti Kelemen Sándornénál
Veres-utca 9. Telefon 13-76.



MAGNÁS
CIPŐ
CRÉMET
HASZNÁLJON,
MERT NINCSEN
JOBB AVILÁGON